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sulla legge p iù volte ci tata, sono posti in 
tu t t a evidenza quest i concetti: 

1. che la det ta s t rada debba apr i re un 
nuovo sbocco al Circondario di Rie t i su 
.quello di Avezzano ; 

2. che debba ragg iungere presso Oarsoli 
la provinciale di serie det ta di Tagliacozzo ; 

3. che finalmente interessava anche 
la provincia di Aqui la nel terr i tor io della 
quale penet ra per la lunghezza di circa t re 
chilometri . 

I precedent i pa r l amen ta r i di una legge 
offrono il migliore cri terio della sua re t ta 
in terpre taz ione, e quindi sono certo che a 
questi ispirandosi , l 'onorevole ministro, senza 
necessità di a l t r i p rovvediment i legis lat ivi , 
consideri, senza ul ter iore r i tardo, come par te 
in tegran te della provinciale del Turano a n j h e 
i pochi chi lometr i che si svolgono nel la pro-
vincia di Aquila. 

Presidente. H a facoltà di par lare l 'onore-
vole GKunti. 

Giunti. Io devo r ichiamare l 'a t tenzione del-
l 'onorevole minis tro dei lavori pubblici sulla 
v iab i l i tà in Calabria e specialmente nella 
provincia di Cosenza. 

La Calabria ha due strade fe r ra te lito-
ranee, cioè la ferrovia sul Tir reno e la fer-
rovia sul Jonio . 

Non ha comunicazioni in terne che scarse 
o mal fa t te e non compiute ancora. Ora è 
necessario che si faccia qualche cosa accioc-
ché queste comunicazioni in te rne siano più 
rapide, e sieno completate al p iù presto pos-
sibile, perchè sono di somma urgenza. 

L'onorevole minis t ro comprenderà l ' im-
por tanza di quanto dico quanto r i f le t terà che 
una gran par te del l ' in terno della Calabria, 
per andare alle due linee fer ra te di cui ho 
parlato, deve servirs i o di vie mula t t ie re o 
dì vie ro tabi l i lunghissime, per a t t raversare 
le quali non bastano ore ed ore: perciò la 
agricol tura, i l commercio e l ' indus t r ia ne 
vengono grandemente a soffrire. 

Richiamo specialmente l 'a t tenzione del-
l 'onorevole Lacava su due strade della pro-
vincia di Cosenza: Lungro-Belvedere e Nor-
manno-Scalea. 

Queste due strade sono segnate per me-
moria, ma io devo ciò non ostante insis tere 
acciocché si faccia presto a completare i la-
vori di det te strade. 

La Lungro-Belvedere è di capi ta le impor-
tanza perchè congiunge le due l inee ferrate, 

cioè a dire la l inea t i r rena e la l inea ionia, 
e può anche essere u t i l i ss ima al t rasporto 
del sale di Lungro e r iescire vantaggiosa al-
l 'erario. 

Di questa s t rada non resta a costruire 
che un tronco. Per questo vi è una lite col-
l ' a t tua le Impresa , e se non si t roverà modo 
di definire o di t roncare questa l i te in modo 
plaus ib i le non si a r r iverà mai a finire la 
s t rada di cui è cominciata la costruzione da 
ben 20 anni . 

L ' a l t ra s t rada Normanno-Scalea si trova 
presso a poco nelle medesime condizioni, 
perchè non v'è che un solo tronco da com-
pletare, ma anche qui vi sono indug i e non 
si a r r iva mai a finirla. 

Perciò io mi permet to di r ich iamare di 
nuovo l 'a t tenzione del minis t ro ^su queste 
due s t rade impor tan t i ss ime della nostra pro-
vincia . 

Presidente. Ha facoltà di par la re l'onore-
vole minis t ro dei lavori pubbl ic i . 

Lacava, ministro dei lavori pubblici. L'onore-
vole Giunt i ha ragione nel dire che la pro-
vincia di Cosenza ha bisogno di mezzi di 
comunicazione. Ma non è la sola: a l t re ve 
ne sono che si t rovano nelle stesse condizioni 
e il Ministero dei lavori pubbl ici , nei l imi t i 
del bilancio, fa di tut to per proseguire i la-
vori con ogni alacri tà . Se t rova sulla strada 
numero 116 la iscrizione per memoria, non è 
perchè questa si r imandi , ma è perchè v i sono 
dei res idui disponibi l i e t a l i da poter svilup-
pare sufficientemente i lavori . 

Come egli ha detto, vi è una questione 
coll ' impresa costrut tr ice, ed io avrei voluto 
appal ta re il resto della strada, ma mi si è 
fa t to osservare, che, se si modificasse lo stato 
di fa t to , l 'Amminis t raz ione potrebbe essere 
preg iudica ta nelle quest ioni che ha coll ' im-
presa. Tut tav ia , an imato dal desiderio di far 
presto, ho interessato l 'Avvocatura erariale, 
affinchè mi desse il suo parere legale, se, 
non ostante queste l i t i che si hanno coll'im-
presa, si possa cont inuare nei lavori, anche 
a danno de l l ' impresa stessa. 

Questo prova il desiderio che ho di con-
durre innanzi la costruzione di una strada, 
che io per pr imo riconosco essere di grande 
importanza per la Calabria, e specialmente 
per la provincia di Cosenza. 

Presidente. Così r imane approvato il capi-
j tolo 116. 

Capitolo 117. S t rada provincia le di 2" 


